

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN**  
 Egy hónap . . . 25 K Félévre . . . 150 K  
 Negyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlássy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM  
 INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

## Daliás idők

Mikor „nagy volt hajdan a magyar, nagy volt hatalma, birtoka s magyar tenger vizében hunyt el észak, kelet s dél hulló csillaga“, mikor Szent László, Nagy Lajos, Hollós Mátyás kegyéért és barátságáért versenyeztek Európa fejedelmei, mikor a budai és visegrádi tündérlakokban rajzolták a vén Európa térképét, akkor daliás idők jártak Magyarországon. Daliás idők jártak, daliás, deli leventék éltek. Akik kártyaasztal és esztelen dorbézolás helyett nagyszerű tornajátékokban, bajvivásban, lovagi sportokban vitézkedtek. Akiknek ép testben ép lelkük volt s ifjúságukban nem pocskoltak több energiát, mint apáik egész életükben. Akik szerették a tudományt, miveltek a zenét, művészetet s lelküket távollattartották, tudatosan megóvták a nemesség és nagyság gyilkos bacillusaitól. Akik sas nemzette sasok voltak s mikor megszólalt a király harci kürtje, mikor a haza nagysága és dicsősége parancsolt, — nem akadt egy is, ki vitézül forgatott gerelyjét és kópóját nem az ellenség melléneke szegezte volna. S nagy volt hajdan a magyar...

Most: rut sybarita váz. Teste elernyedve, lelke mételyezve. Gyászos emléke a multnak. Féltség kísértet csupán. Ezeréves hazája porbasujtva, megalázva, meggyalázva, szétszakgatva, rablóbandáktól kifosztva és kirabolva. Ő maga testben megtörve, lélekben megrontva, nehezen ébresztőítő árnzéka csak annak, ami volt valamikor. De lelke csak mételyezve van és nem tönkretéve, elveszejtve. A magyar Géniusz még él, még megcsufolva is dolgozik benne. Még van valamije a mi magyar: a büszkesége, a dacossága, az önérzete. Még ébreszthető, még megmenthető. Csak hozzá kell fogni, csak meg kell kezdeni. Alaposan és magyarosan, mert ezen a regeneráló munkán mulik a nemzet jelene és jövője. Ezen mulik, hogy teljesen kimerülve szolgásgba süllyed-é, vagy magához térve daliás időkbe emelkedik...

Daliás időkbe, hol a régi nagyság, a régi dicsőség képe tündökölt a nemzedékek előtt, hol tanult, művelt elmék, nyílt, egyenes, bátor szívek, becsületes, romlatlan lelkek szolgálják a haza érdekeit. Daliás időkbe, hol életveg tunyaság helyett leventejátékok, lovagitoronák nevelik a testet s erős kar és acélos izmok várnak a harci riadóra. Daliás időkbe, hol egy szív, egy lélek a nemzet s minden magyar egyetlen célra tör, egyetlen érdekért küzd és harcol, azért, ami a hazáé. Ezeknek a daliás időknek kell visszatérniök, ezeknek kell megele-

venedniök, ha nem akarunk örök szolgásgba süllyedni.

Ezt pedig csak céltudatos, tervszerű munkával érhetjük el. Céltudatosan kell daliássá, erőssé, egészségessé nevelnünk ifjaink testét, hogy nemes, erős, egészséges lélek lakozhassék bennük. Meg kell velük szeretnünk a tudományt,

miveltenünk kell a zenét és a művészeteket s mindenek előtt testedző sportokban kell ifju testüket ellenállóvá, a hideg és meleg irányában kitartóvá tennünk.

Az első nagy nemzeti király napján ezek a gondolatok vigyenek ki bennünket a tornajátékok, sportversenyek színterére.

## Benyújtották a földbirtokjavaslatot

### Röpcédulák a Házban

A nemzetgyűlés mai ülése

Budaapest, aug. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) Rakovszky István elnök fél 11 órakor nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését. Az indítvány és interpellációs könyv felolvasása után Orbók Attila napi rend előtt szólal fel. Bejelenti, hogy a tegnapi nap folyamán röpcédulákat osztogattak a Házban, amelyek a nemzetgyűlés egyik tagja ellen akartak hangulatot kelteni. Kéri az elnököt, hogy a jövőben ne engedjen meg ilyen tevékenységet a Házban.

Rakovszky elnök kijelenti, hogy a háznagytól meg fogja tudni, hogy kik terjesztették a röpcédulákat s nem fogja megengedni, hogy bárki ellen is ilyen eszközökkel lépjenek fel, mert a Ház minden tagjának a joga egyforma és senkinek sincs privilegiuma.

Ezután az egyenes és közadók kezelésére vonatkozó törvényrendeletek módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot néhány módosítás után részleteiben is elfogadja a nemzetgyűlés. Majd

Lukovich Aladár háznagy szólal fel. Ő mint háznagy nem engedte meg a röpcédulák terjesztését sem a Házban, sem a környéken. Ellenben tudomására jutott tegnap, hogy az Andrássy-szobor környékén egy hordár terjeszti a röpcédulákat, akit az ő rendelkezésére is tartóztatott a rendőrség, a röpcédulát pedig elkoboztatta. Tudomása szerint újságírók csempésztek a Házba a röpcédulákat s így őt azért felelősségre vonni nem lehet.

Orbók Attila tudomásul veszi a választ, de tagadja, hogy a röpcédulák a hírlapírók szobájából kerültek a Házba.

Lukovich ezt konstatálja is. Rakovszky elnök sajnálatlalt látja azt, hogy a magyar ember természetével ellenkező módon csempésztek be ide röpiratokat. Ezt a sajtószabadság elleni merényletnek tekinti.

Elnök ezután 10 perc szünetet rendel el.

Szünet után a közbiztonság fokozott védelméről szóló törvényjavaslat került volna tárgyalásra, de az előadó távolléte miatt el kellett halasztania. Helyette az egyetemi beiratkozások rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását tűzték ki. A törvényjavaslat előadóját, Vass Józsefet azonban időközben közlélmézési miniszternek nevezték ki, új előadót pedig nem választottak be a bizottságba.

Ezután zugó tapsvihár mellett nyújtotta be nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter a földbirtokreformról szóló törvényjavaslatot.

— Van szerencsém a föld helyes megosztásának szabályozásáról szóló törvényjavaslatot benyújtani. Kérem a javaslatot az illetékes bizottságnak kiadni.

A képviselők nagy tapsal és éljenzéssel fogadják ezt.

Utána Csizmadia Sándor a cenzura ellen szól.

Kerekes Mihály a felfüggesztett és internált vasutasok érdekében interpellál a kereskedelmi miniszterhez.

X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X

## Népszövetségi komédia

Páris, aug. 18. (N. St. t. j.) A népszövetség titkára felszólította Németországot, Ausztriát, Magyarországot és Bulgáriát, jelöljön ki meghatalmazottakat a december 24-én tartandó nemzetközi konferenciára.

## Megindult a lengyel ellentámadás

Krakko, aug. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) Seberovics polgármester távirati értesítést kapott Rozvedovski tábornok vezérkari főnökötől, aki tudatta, hogy öt nap előtt megindult a lengyelek győzelmes ellentámadása. Eddig 4 orosz vörös hadosztály teljesen szétverték, három ezernél több foglyot ejtettek, Cichanovot újra elfoglalták. A lublini szakaszon Pilsucki marschall szintén nagy sikert aratott. Varsóban nagy az öröm.

Bécs, nov. 18. Mint „N. Fr. Presse“ jelenti Varsóból, a nagy csata 7. napján a fővárosban teljes a nyugalom. A lengyel csapatok az északi fronton állhatatosan kitartanak. A lengyel közlélmézési miniszter kijelentette, hogy Varsóban három hétig elegendő az élelem.

## Orosz jegyzék Angliához

London, aug. 18. (N. St. t. j.) Kamenev jegyzéket intézett Lloyd Georgehoz, amelyben felszólítja Angliát, hogy Wrangel tábornok kormányának elismerése ügyében valljon színt.

## Az egyesült kormányzópárt

Sátoraljaujhely, aug. 18. Az itteni keresztény egyesülés és kisgazdapárt egyhangúlag, minden fenntartás nélkül kimondta az összeolvadást és erről értesítette a központot

## Területvédő Liga ünnepe Szent-István napján

A Területvédő Liga országos vezetősége egyhangu határozattal mondotta ki azt, hogy szent István napját a területvédelem ünnepévé teszi, miután az első magyar király ténykedésével és emlékével függ össze leginkább Magyarország régi történelmi határainak teljes egészében való fennmaradása s ennek szüksége.

A Liga felkérésére augusztus hó 20-án Csonkamagyarország minden egyes keresztyén egyháza könyörgő istentiszteletet fog tartani. Ehez képest Debrecenben minden református templomban a reggel 8 órakor tartandó istentisztelet keretében megemlékeznek az első magyar király nagy alakjáról és alkotásairól s hazánk ezeréves fennállásában megnyilatkozott isteni kegyelem felséges tényeiről s az ezekért való hálaadást és Hazánk területi épségének visszaállításáért való könyörgést a gyülekezeti imádság juttatja a Mindenhatóhoz.

A Kossuth-utcai templomban alkalmi beszédet tart Uray Sándor.

Az ág. hitv. evangélikus templomban d. e. 10 órakor lesz az ünnepi istentisztelet.

A róm. kath. ugyszintén a gör. kath. egyház Szent István napját d. e. 9 órakor ünnepli meg, amikor is Szent István emlékére ünnepélyes nagymisést mondanak s ennek befejeztével a szent beszéd tárgyát Magyarország területi integritásának jelentősége, a régi határok csorbitatlan visszaszerzésének szükségessége fogja megadni.

Ezt követően d. e. 11 órakor a város egész társadalmá a Kossuth szobor elé vonul fel, ahol az ünnepély a következő program keretében fog lefolyni:

1. Hymnus: éneklí a Szent László dalárda.
2. Ünnepi beszédet mond dr Bessenyei Lajos tanár.
3. Szavalat.
4. Alkalmi beszédet tart: Angyal Samu erdélyi menekült igazgató-tanító.
5. Szózat: éneklí az Iparos és Petőfi dalárda.

A Liga vezetősége ez uton kéri fel az összes hivatalokat, testületeket, egyleteket és Debrecen Város hazafias közönségét, hogy az ország legszentebb céljainak szolgálatában álló ezen ünnepélyen minél nagyobb számban jelenjenek meg, ezzel kifejezésre juttatván azt, hogy hazánk területi integritásának kérdésében minden magyar ember egy gondolaton, egy érzésen van.

## Fiume független állam?

Páris, aug. 18. (N. St. t. j.) Rómából jelentik, hogy mielőtt kikiáltják Fiume függetlenségét, népszavazás lesz.

## Saját házában — szabad ég alatt

Furcsán járt Szilágyi Imre bormérő. Ez év május havában megvásárolta a Domahidy-utca 13. sz. a. homokkerti ingatlant, melyben özv. Pesti Jánosné a bérlo. Volt lakását Bujdosó-u. 34. sz. a. abban a házban adta át Szabó Józsefnek, aki ez év májusában költözött Debrecenbe, hogy a lakója elköltözik. Az igérte is, de mégis ott maradt és miután ő már elköltözött régi lakásáról, most a szabad ég alatt van a saját házában. Hónapok óta járja a lakáshivatalt, polgármestert, járásbíró ságot, de nem ment semmire, sőt most már a lakáshivataltól szóba sem áll vele az előadó, mert a polgármesternél kellemetlenkedett. Ez alatt az a Szabó József, akinek tulajdonképpen semmi igénye nem lehet lakásra a tancs régebbi határozata értelmében, megszerezte a telepedési engedélyt, kijárta a lakásigazolványt, tehát Szilágyi most már vissza se igényelheti régi lakását. Így lakik a saját házában a szabad ég alatt a régi adófizető, debreceni polgár, míg az idén beköltözött fedél alá jutott az ő házában. Ilyen furcsa dolgok történnek Debrecenben. Mit szól hozzá azonban a városi tanács, hogy régebbi határozatát, melyben kimondta, hogy beköltözésre nem ad engedélyt, így tartják meg?

## A Tisza-gyilkosság főtárgyalása

Balogh Ferenc minisztertanácsos vallomása

Budapest, aug. 18. (N. St. t. j.) Megcsappant érdeklődés mellett folyt le a Tisza-gyilkosság mai főtárgyalása, melyet Zoltán elnök délelőtt fél 10 órakor nyitott meg. Elsőnek Balogh Ferenc miniszteri tanácsost hallgadják ki.

Mondada: Felmerült az a vallomás, hogy Méltóságod a Károlyi kormány alatt államtitkár korában részt vett egy minisztertanácsban, amelyen elhatározottat, hogy mindazoknak, akik a forradalom alatt vezérszerepet vittek vagy esetleg tudnak a Tisza-gyilkosság körülményeiről, bizonyos kifizetéseket eszközöltek.

Balogh kijelenti, hogy tudomása szerint ez nem felel meg a valóságnak, de lehet, hogy megtörtént. Ő nov. 7—8 körül foglalta el hivatalát, akkor kapott telefon utasítást, hogy vegye át az elnöki osztály vezetését. Akkor a Tisza-gyilkosság emléke bizonyos mértékben már feledésbe ment. A gyilkosság idejében találkozott Halász Lajos miniszteri tanácsossal s azt mondta neki, hogy nem volt szép Tisza István gróf meggyilkolása. Halász azt felelte, hogy erről szó sincs, mert gondoskodtak Tisza gróf őrizéséről a csendőrök által s ha a gyilkosság megtörténhetett, az csak a csendőrök hibája lehetett.

Mondada: Honnan vette azt Méltóságod, hogy a forradalommal kapcsolatban gyilkolták meg Tiszát?

Balogh: Természetesnek véltem, mert a forradalom nélkül nem gyilkolták volna meg Tiszát. Mondadának arra a kérdésére, hogy összesen mennyi kifizetés történt, Balogh azt válaszolta, hogy körülbelül 30—40-en kaptak 10 ezer, 8000, 1500 koronát. Egyszer ugyanis liszta került a kezébe és ezen annyian voltak feltüntetve. Hüttner sohasem látta az életben, még kevésbé beszélt vele. A Tisza-gyilkosság hivatalosan szóba sem került.

Mondada: (elrendeli a szembesítést). — Hüttner, van-e valami megjegyzése, erre a vallomásra?

Hüttner: Nincs.

Mondada: Fenntartja-e vallomását?

Hüttner: Igenis, fenn tartom. Emlékszem arra, hogy mikor fenn voltam az államtitkár urnánál, ott volt egy külföldi újságíró is. Baloghhoz fordulva: Emlékszik erre államtitkár ur?

Balogh: Abszolút nem. És miért jött ön hozám?

Hüttner: Mikor először odamentem, hogy ki intézi a dolgokat, Halász Lajoshoz küldtek, Halász viszont Balogh Ernőhöz utasított.

Balogh: Mikor volt ez?

Hüttner: 1919 januárjában, pontosan nem tudom melyik részében. Akkor jött a Huber-féle élelmezési misszió, s a miniszterium részéről Balogh Ernő volt arra kirendelve.

(A tárgyalás tart.)

## Tudnivalók az államszámviteltani vizsgákról

A vizsgát a debreceni államszámviteltani vizsgabizottság előtt kell tenni. A vizsgára becsatolást a bizottság elnökéhez intézett írásbeli kérelemmel kell kezdeni, melyet megfelelően felszerelt folyamodványban kell kérni. Kérvényhez csatolandók a végzett előtanulmányokat igazoló bizonyítványok.

A kérvény benyújtásával egyidejűleg a vizsgabizottság jegyzőjénél lefizetendő 36 K vizsgadíj (postai uton is beküldhető.)

Szabály az, hogy a vizsgát Debrecenben csak az teheti, aki az államszámviteltant az itteni, vagy a kolozsvári egyetemen hallgatta. A pénzügyminiszter esetleg kivételt tehet ezen szabály alól. Ezt külön folyamodványban kérni kell.

A vizsgára való készüléshöz legajánlatosabbak a Wallon Dezső és Papp Antal-féle kézikönyvek, amelyek a debreceni könyvkereskedésekben is kaphatók. Az írásbeli vizsgálatra való elkészülés módjára nézve Gászner Géza bankigazgató urnak az egyetemen idevontakozólag tartott felolvasásai veendő irányadóul.

Az előkészítés módjára nézve pedig felvilágosításért legcélszerűbb az előadó szaktanárhoz fordulni. Postai cím: M. kir. állami államszámviteltani állami vizsgabizottság elnöke Debrecen Pénzügyigazgatósági palota. A vizsgabizottság működését előreláthatólag már folyó évi október hóban meg fogja kezdeni. A jelölt kérvényében megjelölheti különben a hónapot, amelyben a vizsgát letenni óhajtáná. Aki októberben óhajt vizsgázni, annak ajánlatos kérvényét már most beadni.

Szövegi felvilágosításokat kétes esetekben a bizottság jegyzője, dr Szűcs László pénzügyi titkár ad, kinek hivatalos helyisége a Pénzügyigazgatóság palotájában van.

## A Club-kávéházi vérengzés a bíróság előtt

Budapest, aug. 18. (N. St. t. j.) Ma délelőtt folytatták a Club-kávéházi vérengzés büntetőügyének a főtárgyalását.

Első tanu Krámer Gyula:

— Tíz óra felé járt az idő — mondja, — mikor a Lipót-körúti Klub-kávéház előtt verekedés támadt, engem is megütöttek, mire a souterrainbe futtam, ahol ismét fejbe vertek. A rendőrség vitt a Ferencz József kórházba. A támadóknál vas és ólombot volt, talán az

egyiknél revolver is... A támadók megbüntetését nem kívánja. Haraszti Károly főhadnagy hadbíró a következő tanu. Őt bizták meg először a nyomozással s előtte tette Rigóczy György az első vallomását, melyet később a rendőrségen megváltoztatott. Utána Bálint Ernő kir. főügyész helyettes felolvassa a rendőrség jelentését, mely szerint Koller Károlyt, ki az egész tüntetést rendezte, bevitték az első kerületi kapitányságra, ahol megölték, az angyalföldi tébolydába szállították.

Azután Kertész Hedvig színésznőt hallgatják ki, aki kijelentette, hogy nem ismeri fel Illyben a támadóját. Majd Verebely Lászlót és Tattner Károlyt hallgatják ki, aki a Club-kávéházban töltötte minden idejét, a verekedés alkalmával is ott volt. Határozottan felismeri Illyben a támadóját és a verekedőt.

Ítélet valószínűleg holnap lesz.

## Vita az egyetemi beiratkozások körül

Budapest, aug. 18. (Nemzeti St. tel. jel.) Haller István kultuszminiszter törvényjavaslata az egyetemi beiratkozások rendezéséről, melyet most nyújtott be a nemzetgyűlésnek, nagy elevevényt váltott ki a kormányzópart különböző rélegei között. Három álláspont áll egymással szemben: a miniszteré, Bernolák Nándoré, Bottlik Józsefé, Haller javaslatával szemben, amely az egyetemi hallgatók összlettségét limifálná s ez kizárólag az egyetem autonóm jogkörébe tartozna; áll Bernolák Nándor javaslata, amely a zsidó hallgatók felvételét csak a népesség arányához képest engedné meg. Mindezekkel szemben áll Bottlik József és társainak javaslata, amely csak abban különbözik Haller javaslatától, hogy főképen arra irányul, miszerint az intelligens szellemű proletárok létszámának növekedését megakadályozza.

## A cseh zsupán és a Hymnus

Miskolc, aug. 18. (Nemz. St. tel. jel.) Rimaszombatban az ujoncok elfogták a cseh zsupánt és arra kényszerítették, hogy velük együtt énekelje a magyar Hymnuszt. A zsupán szorongatott helyzetében meg is tette ezt s megtorlásra sem mert gondolni, mert az egész Felvidék hangulata csehellenes.

## Eroteljes lengyel offenziva

Varsó, aug. 18. (Nemz. St. tel. jel.) Pilsudszky tábornok személyes vezetése mellett hetlőn kezdődött meg az orosz balszárny ellen intézett lengyel offenziva. Ha a támadásnak sikere lesz, akkor nemcsak Varsó katonai helyzete javul meg lényegesen, hanem esetleg az orosz lengyel harctér eddigi fázisát is alapjában megváltoztatja.



## SPORT

A debreceni katonai körlet atlétikai versenyének előmérkőzése ma reggel 6 órakor kezdődnek a DTE nagyterdei sporttelepén. A versenyre benevezett tisztok, aliszték és legénység már megérkezett és tegnap délután még egy utolsó tréninget végeztek, hogy a versenyen a legsikeresebben képviseljék ezredüket. Hogy az egyes számokból kik kerülnek be a döntő versenybe azt megállapítani teljességgel lehetetlen. Miután versenyen eddigelé közzülök alig egy-kettő indult, a többiek képességét pedig nem ismerjük bár a legtöbb benevezetről jó hírek keringenek. Ma a 100 és 400 méteres síkfutás, magas és távolugrás, súlydobás, diszkosz- és gerely, valamint kézigranát vetés előversenyei lesznek lebonyolítva d. e. 8 és d. u. 3 órai kezdettel. Az előversenyeik megtekintésére jegyek a helyszínen, míg 20-án du. 3 ó. kezdődő döntő versenyre és a Margit-fürdő uszodájában 21 én délután 5 órakor kezdődő uszóversenyre jegyek már csak korlátozott számban válthatók a MOVE sport irodájában (Széchenyi-utca 10) és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. — A versenyre városunk és a környék előkelőségei, valamint nagyobb egyesületei szebbnél szebb díjakat adományoztak, melyek Bódogh cukrászdájának kirakataiban megtekinthetők.

## Szinház

\* A MÁV. műhelyi Egyetértés színjátszó társaság a „Testnevelési alap” javára ma, csütörtökön az „Iglói diákok”, szombaton a „Piros bugyeláris”, vasárnap a „Gyimesi vadvirág” című darabokat adja elő a Csokonai színházban, mindennap este 8 órai kezdettel. A darabokat Szvili Ferenc ur rendezi, míg a dalokat Szelezky Ede ur tanította be, a zenét pedig a debreceni háziezred zenekara szolgáltatja. A ma színrekerülő „Iglói diákok”-ban a főszerepet Vadkerti Endre, Évikét Gombos Lóla, Holcsey Pistát Dalmi Balázs, az igazgatót Ferkó Gyula és a pedulus komikus szeredét Schorr Ferenc játssza. Főbb szerepeket játszanak még Osváth Gyula, Szolárszky László, ifj. Mikli Lajos, Magyar György, Gerő Mátyás, Németh Józka, Szvili Ferenc és Terkulya Mihály. Jegyek előre válthatók a Csokonai színház pénztáránál délelőtti 9—12 ig és délután 4—6-ig minden előadásra.

A szezon legjobb kabaréja. A Vigszinházban működő művész társaság olyan briliáns és változatos műsort produkál, melyről általános az a vélemény, hogy az idei szezonban ez a legsikeresebb kabaré. Mai előadás 8 órakor kezdődik.

Burlingtoni jaguár II. Ma mutatja be az Apolló e randiosus amerikai film második folytatását. Pearl White és Robert Robertson a főszerepekben tüneményes alakítást nyújtanak. Jegyelővétel.

A Star bemutatója az Arany Bika moziban. A „Hegyek alján” D'Albert operája után dráma 5 felvonásban. Az elragadóan szép hegyi tájak, amelyek grandiozus keretében zajlik le a cselekmény gyönyörű technikai sikerült képekben vetítődnek a vászonra. Petrovics Szvetis, av, aki ebben a darabban az együgyű pásztor szerepét adja nagy bensőséggel és művészi tudással alakít. Partnere Tóth Ila, mint koldusleányból lett molnárlány, csodálatosan ért hozzá, hogy művészi tehetségeit ez erősen drámai szerepben csillogtassa. Hatvani Ede — Dénes Oszkár — Bera Paula — Posner Magda nagyon jó alakításokat nyújtanak. — A Star méltán büszke lehet, hogy filmjei a külföldi filmekkel versenyezhetnek. Jegyelővétel.

Szerenád egy művész tragédiája 4 felvonásban. A női szerepben Claretta Rosai tünik ki speciális drámai művészetével, fölséges játékkal és igazi szépséggel. Bemutatja az Uránia.

Uj műsor a Kristály kabaréban. Előadás után modern parkett-tánc. Előadások kezdete pont fél 9 órakor.

URANIA	APOLLO
Szerdától—szombatig Olasz film <b>Szerenád</b> Egy művész tragédiája 4 felvonás. Főszereplő Claretta Rosai Előadások 7 és 9-kor.	Csütörtök—Vasárnap <b>Burlingtoni Jaguár II.</b> Amerikai kalandor történet 6 felvonás. Főszereplők: Pearl White Robert Robertson Előadások 7 és 9-kor.

ARANY BIKÁ MOZI
Csütörtök—Vasárnap Star film. <b>Hegyek alján</b> D'Albert operája 5 felvonásban. Főszereplő: Lóth Ila. Előadások 7 és 9-kor.

**Eladó szőlő** Vágóhid mögött Létai köves uton 1600 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, veteményes, lugas, 1 szoba, konyha, kamara, pince, szőlő és akollal eladó Dezső László irodája Maróthy-u. 19.

**Eladó házak**  
Széchenyi-utcán nagy telkű bérház  
Simonffy-utcán nagy telkű sarok ház  
Szent Anna-utcán jövedelmező bérház  
Veres-utcán nagy telkű családi ház eladó  
**Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.**

## Felhívás

A m. kir. kender és lentermelési szakintézet átirata folytán a 103189/F. M. sz. min. rendelet alapján felhívom a város területén kender és len mezőgazdasági (kézi) feldolgozásával foglalkozó egyéneket, hogy — a kender és lentermeléshez kapcsolódó mezőgazdasági (kézi) fonás, szövés terjedelméről, esetleges fejlesztésének feltételeiről megfelelő adatok gyűjtése végett — a rendőrség épületében (Kossuth-u. 20. sz.) I. em. 56. sz. ajtó f. hó 31-ig jelentkezzenek.

Debreczen, 1920. aug. 17.

Debr. sz. kir. város előljáróságának igazgatója.

**KISBIRTOK** 16 magyar hold fekete vizes talaju aljhomok köves uton 12 km-terre konyhakertészetre különösen alkalmas, eladó Dezső L. Maróthy utca 19.

**Kristály**  
kabaré - kávéház  
megnyitotta  
**ét-termét**  
Kitünő magyar konyha  
Abonensek elfogadtatnak.

**Eladó ház** sarok épület forgalmas helyen jömeneteli — vendéglői üzlettel, lakás, pince, fűskamara istállónak és kocsiszarnak alkalmas helyiséggel eladó Dezső L. Maróthy-u. 19.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Eladó**  
egy új Meffert-féle suli gyártmányú kakas nélküli 16-os vadászfegyver. — Bethlen-utca 29.

**Egy**  
két kerekű 4 üléses taliga és két lóra való lószerszám eladó. Riesz kocsi-gyárban.

**Bejáró**  
vagy bennlakó főzéshez némileg értő könyvvél bíró mindenféle leányt felveszek. Poroszlai-ut 10. sz.

**Koros Sándor**  
Irti-szabó üzletében Plac-u. 69.  
Baját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

**Bélyeggyűjtemény és véső-intézet**  
**PAULÓ I.**  
Báthlyányi-u. 22.  
telefon: 1365.

**Blattner József** üveg, tükör és porcellán kereskedése, üvegezési és képkerekezési vállalata. **Csapó-utca 1. szám.** Raktáron jelenleg kész ablakok, vizes és boros poharak, lámpacsövek, gummiárúk stb. Visszonteladónak engedmény.

## Megérkezett!

## BLATTNER GYULA

üzletében Debreczen Ferencz József ut 89.

„ROYAL” szállodával szemben.

Alapítási év 1801.

## AJÁNL:

Mindennemü üveg és porcellán árukat, tábla üveget. Gittet raktáron tart. **Pontos és gyors kiszolgálás, előnyös bevásárlási forrás visszonteladók számára.**

Üvegezés és képkerekezés.

## RANKAI GYULA

bankbizományi irodája  
Debreczen Dégenfeld-  
ter 6. (Kenyérpiacz.)

## IDEGEN PÉNZEK:

Dollár, lei, sokol, lira, marka, frank stb. ÉRTÉK-PAPIROK. **Kölcsonközvetítés. Vállalatok finanszírozása. MEGBIZÁSOK.** Díjmentes tanács minden bankügyben.

**Rátránypapír** **Öltött mész**  
**Darabos mész**

kisebb-nagyobb mennyiségben azonnali szállítással megérdelhető

**Bartha István**

építkezési anyag kereskedőnél  
Ispotály-ut 3b. **Telefon 785.**

**KovácsésKazánszenet, Akác**  
**műfat, Romancementet, Tüzi-**  
**fát vagontételben és méter-**  
**mázsánsként azonnali szállí-**  
**tasra ajánlok**

**Polyánszky Orest** tüzifa és szén-kereskedő  
Szoboszlai-ut 1. sz. Miklós-utca végén.  
Vidéki rendelést is eszközök.

**Ha olcsó és izléses virágcsokrot, kosarat, koszorút akar az vásároljon kizárólag**  
**Rózsa Virágcsarnokba**  
Kossuth-utca 2. sz. (Városháza épület) Művirágkoszorúk visszonteladásra a legolcsóbb gyári árban.

**Ha szép akar lenni? Korzó arczkremet és szappant használjon!**  
PARFÜMÖK prima minőségűek, Pipere szappanok. Mindenféle pipereolkek. kötszerek, Irrigátor felszerelések, gummi árúk, GAZDASÁGI CZIKKEK, kreolin stb. legolcsóbban szerezhetők az a  
**Korzó Drogueriában Piac-utca 42.**